
【令和２年度 第３回 男女共同参画懇話会議事要旨】 

 
日 時 令和３年３月１１日（木） １０時００分から１１時３０分 
場 所 市役所 新館３階 教育委員会室 
出席者 （委 員）青木、緒方、斎藤、佐藤、三輪、若林、望月 

 （事務局）水野課長、竹田係長、山本、樋口 
欠席者 （委 員）酒井 
傍聴者 ０名 

 
あいさつ 

 斎藤会長よりあいさつ 
 
（１） 第３次とよあけ男女共同参画プラン中間見直し 

 資料をもとに事務局より説明 

■パブリックコメントに件数は、どのぐらいあるか？ 
□他の事例から、１件程度。ＳＮＳなどを使ってＰＲしていく。 
■誤表記の訂正を 
□✕ アウディング＞〇 アウティング 
■川柳・標語募集については実施していないので削除を 
□具体的な表記（「川柳募集」や「フォトコンテスト」など）とせず、違う表現で記載するこ

ととします。 
■用語の表記に工夫を 
□新しい言葉（アウティング、ＡＬＬＹなど）は、用語解説での表記あるいは使用している場

所に近い位置で表記するなど工夫する。どちらに表記するかはケースバイケース。 
■見直し前。見直し後の表記は必要か 
□計画変更のプランの表記方法については、決めごとがあるかも知れないので、他のプランを

確認して、適正に表記する。 
 
（２） 来年度の取り組みについて 

 資料もとに事務局より説明 

■男女共同参画啓発事業について、当面フォトコンテストを継続した方が良い（３年は継続し

た方が良いとの意見あり） 
■応募の方法に工夫を。簡単に応募できるように、（例えば、入賞後に応募要項を満たしても

らうなど） 
□結果などは前後駅の掲示板でお知らせしているが、掲示板の位置かわかりづらい。 

令和３年度は、ロゴ募集ではなく、「フォトコンテスト」を実施する。 
応募方法等は、検討する。 
ＡＬＬＹのロゴは６色のカラーのみが示されており統一的なロゴは存在しない。 
なお、令和３年度はフォトコンテストとしたためロゴ募集についての方向性は決定されなか



った。 
■講師の募集をしてはどうか。市民が持っているものを吸い上げる。 
■〇〇カフェなど、意見交換ができる仕組み、共感できる仲間づくりも大事である。 
■男性向け講座は、限定せずに夫婦、親子、家族参加の講座として方がよい。 
■女性がどのように生きていくか、というライフプランニング講座はよい。 
■中学校の体操服は、未だに男女分けがされている。豊明市はどう考えているのか。 
□体操服や、制服について検討していく。詳細については確認する。 

会議後、教育委員会に確認した 
【体操服】 

豊明中学校 1 年生は男女一緒 
栄中学校  令和 4 年の１年生から男女一緒 
沓掛中学校 男女一緒 
小学校は買い替え時に中学校に合わせていく 

【制服】 
  来年度、検討委員会を発足の予定。 
  登下校、授業中のジャージ着用ＯＫ（選択性） 

 
 
■講座をオンラインやオンデマンドで実施できないか 
□配信においては、講師の権利や著作権などの問題もあり調査・研究・検討する。豊明市では

当該方法による講座実施の前例がないため、実施においてはテストケースとなると思われ

る。また、「らしく講座」においては、育児中の女性参加のメリットである「託児」をどう

するかということがある。夜間配信や、同時開催により託児を受けるなど対応も考えられる。 
■その他の意見 
 町内会などの役員は、世帯で引き受けることがあり、実質配偶者である妻が役割を担ってい

ることがある。個人で引き受けない理由は多々あるが、女性が表に出ることをよしとしない

風習が残っていることもその一つである。 
 
 
３ その他  

 事務局より報告２点、退任委員あいさつ 

■男女共同参画人材育成セミナー受講者の推薦について、団体に依頼した。 
■パートナーシップ宣誓制度の申請２件目を受付した。 
 
次回懇話会 

令和３年５月ゴールデンウイーク明け頃開催予定（日程は後日調整） 


